
A Balaton-part közművelődési helyzete
A balatoni beszélgetések második ta­

nácskozása gyermek- és ifjúságvédel­
mi kérdésekről tárgyalt, a harmadik pe­
dig a Balaton-part közművelődési hely­
zetét vitatta meg. Ez utóbbi témában a 
vitaindító előadást tartó Horváth Lajos 
Somogy megyei művelődési osztályveze­
tő azonban nem a téma egészéről, hanem 
csupán a Balaton-part rendezvényeiről, 
műsorellátásáról beszélt. Mindez termé­
szetesen fontos része a Balaton-part köz- 
művelődésének, de csak része, mondhatni 
felszíne. A  közművelődés helyzetét el­
sősorban a BaLaton-vidék művelődési 
intézményeinek állapotával, azok kiépí­
tettségével, rendszeres szolgáltatásaival 
lehet mérni. Ez a feltétele ugyanis a 
tervszerű közművelődésnek. Bizonyság rá 
a keszthelyi művelődési központ igazga­
tójának tájékoztatója. A Balaton-part 
városai közül csupán Keszthelyen van 
művelődési ház. Ennek rendszeres szol­
gáltatásai révén a város művelődési éle­
te magasan a többieké fölé emelkedik. 
Megfelelő intézmények nélkül jó műve­
lődési élet nem alakítható ki sem az ál­
landó lakosság, sem az üdülők körében.

A  vitaindító előadás nem elemezte a 
másik nagy közművelődési intézmény- 
rendszer, a könyvtárhálózat Balaton-parti 
kiépítettségét, működését sem. A könyv­
tárakat a tájékoztató alig említette meg, 
noha közművelődési tevékenység sehol- 
sem képzelhető el az iskola munkáját 
folytató, kiegészítő könyvtár nélkül. Nem 
említette az üdülőhelyek fontos intéz­
ményeit, a hírlapolvasókat, illetve azok 
hiányát sem. Tudjuk, hogy a külföldi, 
keleti és nyugati üdülőhelyek legáltalá­
nosabb közművelődési intézményei ezek 
a hírlapolvasók, amelyek gazdag belföl­
di és külföldi folyóiratállománnyal áll­
nak a vendégsereg rendelkezésére. Sok­
szor megírtuk már ezt, sokszor panaszol­
tuk hazai hiányukat. S a most rendezett 
balatoni tanácskozáson az üdülőhelyek 
közművelődésével kapcsolatban egyetlen

szó sem hangzott el ezekről az intézmé­
nyekről!

Pedig lett volna mit elmondani a Ba­
laton-part könyvvel, periodikákkal való 
ellátásáról. Arról, hogy a három város 
nem állja az összehasonlítást a vele azo­
nos lélekszámú hazai településekkel sem. 
Balatonfüred például Vésztővel és Kis- 
kundorozsmával van egy színvonalon, de 
már Körmendtől, Szeghalomtól messze 
elmarad. Siófok alig valamivel haladja 
meg Hajdúnánás és Balmazújváros szín­
vonalát, de alaposan megelőzi a vele 
egy kategóriába tartozó Mezőkövesd és 
Sátoraljaújhely. Keszthely könyvtári el­
látottsága is sokkal rosszabb, mint a vele 
azonos nagyságú Kalocsáé, körülbelül 
Monor, Dombóvár, Püspökladány ellá­
tottságával azonos. Holott e balatoni vá­
rosokban az év egy részében megtöbb­
szöröződik a lakosság! Mit nyújthatnak 
nekik a könyvtárak, ha az állandó la­
kosság igényeihez arányitva is hátrány­
ban vannak?

Az olvasás valahogy kieshetett a ta­
nácskozás szervezőinek szemléletéből, 
mert a kiegészítő referátumot tartók kö­
zött a meghívó felsorolása szerint ott ta­
láljuk a filmesek, az idegenforgalom, a 
hangversenyrendezők, a vendéglátók 
képviselőinek nevét, de könyvtárosét 
nem. Nem tudom, hívták-e a könyvtáro­
sokat, vagy nem, de a résztvevők között 
például Veszprém megyéből egyetlen 
könyvtáros sem akadt.

Mint ahogy nem láttuk a szakszerve­
zeti művelődési munkásokat sem. A szak- 
szervezetek a dolgozók százezreit üdül- 
tetik a Balaton mellett. Tetemes részben 
ők gondoskodnak művelődési ellátásuk­
ról is. Az északi és a déli parton is mű­
ködik a művelődési kérdésekkel is fog­
lalkozó Balatoni Üdülési Igazgatóság. A 
Balaton-part közművelődési helyzetét 
nélkülük szintén nem lehetett volna meg­
tárgyalni !
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